

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Столярова Станислава Валерьевича «Направления повышения экономической эффективности систем электроснабжения крупного агропромышленного производства» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Эффективность функционирования агропромышленного комплекса России оказывает непосредственное влияние на продовольственную безопасность страны. Развитие и углубление автоматизации и цифровизации процессов агропромышленного производства обязывают предприятия уделять особое внимание надежному и устойчивому электроснабжению. Для минимизации потерь и повышения экономической эффективности производства предприятиям необходимо рационально использовать ресурсы, в том числе электроэнергию. Предприятиям требуется непрерывное и стабильно электроснабжения для обеспечения процессов (полив, освещение, переработка и др) производства. Сказанное выше подтверждает актуальность темы данного диссертационного исследования.

Научная новизна диссертационного исследования сформулирована достаточно четко. Цель диссертационного исследования, заключающаяся в развитии теоретико-методических аспектов и разработке практических рекомендаций, направленных на повышение экономической эффективности систем электроснабжения крупного агропромышленного производства региона, соискателем достигнута.

Основные положения диссертационного исследования апробированы соискателем на отечественных и международных конференциях. По теме исследования автором опубликовано 9 научных работ, в том числе 5 работ в рецензируемых научных журналах из перечня ВАК.

Результаты диссертационного исследования представляют собой научную основу для создания инновационной системы электроснабжения крупного агропромышленного производства.

Теоретическую значимость для экономической науки представляет авторское обоснование закономерностей развития производительных сил, в том числе систем электроснабжения.

Значимость результатов для практики состоит в том, что разработанные методики и рекомендации имеют потенциал для их использования в деятельности органов управления различного уровня и хозяйствующих субъектов.

Однако, положительно оценивая результаты диссертационного исследования, в качестве замечания следует отметить, что в автореферате следовало бы рассмотреть не только агрохолдинги, но и влияние предложенных

инициатив на средние и мелкие хозяйства.

Отмеченное замечание не снижает значение законченной исследовательской работы. Содержание автореферата позволяет сделать заключение, что диссертационная работа на тему «Направления повышения экономической эффективности систем электроснабжения крупного агропромышленного производства» выполнена на высоком научном уровне и является законченной научно-исследовательской работой, имеющей практическую значимость, а ее автор Столяров Станислав Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (специализация – Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет,
анализ и аудит»
Федеральное государственное бюджетное
образовательно учреждение высшего
образования «Пензенский государственный
агарный университет»,

Бондина Н.Н.

10.12. 2024 г.

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Пензенский государственный агарный университет»

Адрес: 440014, г. Пенза, ул. Ботаническая, 30

Телефон: (8412) 628-133

Адрес электронной почты: penz_gau@mail.ru

Подпись Бондиной Н. Н. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета



Павлова И.В.